

महत्वपूर्ण एवं खास

वीआईपी इलाकों सहित शहर में चारों ओर
गंदगी का आलम, नहीं हो रही सफाई

सफाई कार्य में भी स्वच्छता कर्मी अपना रहे दोहरे मापदण्ड

रायपुर (आरएनएस)। स्मार्ट सिटी रायपुर में शुमार शहर स्वच्छता सर्वेक्षण की दौड़ में लगातार पिछड़ता जा रहा है। लाखों रुपये खर्च करने के बावजूद भी शहर में चारों ओर गंदगी का आलम है। शहर के अंदरूनी इलाकों की हालत तो स्वच्छता के मामले में वहां के रहवासियों के अनुसार बेहद खराब है। स्वच्छता कर्मी स्वच्छता कायम करने के मामले में भी दोहरे मापदण्ड अपना रहे हैं। वीआईपी इलाकों के साफ-सफाई के मामले में सिविल लाइन्स स्थित उच्च विश्राम गृह मार्ग एवं कबीर चौक से मुख्यमंत्री निवास की ओर जाने वाले मार्ग में शानदार सफाई हो रही है। वहीं डाटाबेस सेन्टर से बीएसएनएल की ओर जाने वाला मार्ग जो गांधी उद्यान को जोड़ता है। जहां पर राज्य शासन का महत्वपूर्ण विभाग आबकारी नियंत्रण कक्ष भी है।

15 को राहुल गांधी रायपुर में रहेंगे एक घंटा

पीसीसी नेताओं को दे सकते हैं चुनावी टिप्स

रायपुर (आरएनएस)। लोकसभा चुनाव की तैयारियों में आगे चल रही पीसीसी पदाधिकारियों को कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष 15 मार्च को महत्वपूर्ण चुनावी टिप्स दे सकते हैं। श्री गांधी 15 मार्च को रायपुर होते हुए बरगढ़ ओडिशा जाएंगे।

रेखा नायर के रायपुर-भिलाई स्थित आवास में
एसीवी-ईओडब्ल्यू का छाप

रायपुर (आरएनएस)। अनुपातहीन संपत्ति के मामले में धिरी रेखा नायर के रायपुर और भिलाई स्थित घर पर आज एसीवी और ईओडब्ल्यू की टीम ने एक साथ छापामार कार्यवाही की है। इस जांच कार्यवाही में क्या मिलता है, यह देर शाम तक स्पष्ट हो जाएगा।

140 किलो गांजा के साथ दो गिरफ्तार

केशकाल (आरएनएस)। कांकेर जिले के केशकाल पुलिस ने कार से गांजा तस्करी करते दो युवकों को गिरफ्तार कर उनके पास से 140 किलो गांजा जब्त किया है, जिसकी बाजार कीमत करीब साढ़े 8 लाख रुपए बताई जा रही है।

मोबाईल फोन पर अश्लील मेसेज भेजा,
मामला दर्ज

रायपुर (आरएनएस)। युवती को फोन पर अश्लील मेसेज करके परेशान किये जाने का टिकरापारा थाने में रिपोर्ट दर्ज की गई है।

गांजा व नगदी सहित युवक गिरफ्तार

रायपुर (आरएनएस)। गांजा बेच रहे युवक को पुलिस ने गिरफ्तार कर उसके पास नगदी व गांजा जब्त कर लिया है। मिली जानकारी के अनुसार अवधेश गुप्ता 32 वर्ष पिता किशोर गुप्ता को रिंग रोड के पास टाटीबंद आमनाका रायपुर निवासी को गोगांव पुराना टंकी के पास मुखबिब की सूचना पर तलाशी लेने पर 150 ग्राम गांजा व नगदी 550 रुपये जब्त किया है। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ धारा 20 बी एनडीपीएस एक्ट के तहत मामला दर्ज कर गिरफ्तार कर लिया है।

मीसा बंदी सम्मान निधि शुरू करने कलेक्टर
को सौंपा गया ज्ञापन

रायपुर (आरएनएस)। लोकतंत्र सेनानियों को सरकार द्वारा दी जाने वाली मीसा बंदी सम्मान निधि को पुनः शुरू कराने की मांग को लेकर बुधवार को लोकतंत्र सेनानी संघ ने जिला कलेक्टर से मिलकर उन्हें ज्ञापन सौंपा है।

बाईक पेड़ से टकराई, दो की मौत

जगदलपुर (आरएनएस)। कोडेनार थाना क्षेत्र के रायकोट ढाबा के निकट बीती रात लगभग 11 बजे बाईक के पेड़ से टकरा जाने से दो युवकों की मौत हो गयी। मृतकों में 20 वर्षीय शुभम देवानंन व प्रियांशु देवानंन शामिल हैं। दोनों गौदम निवासी हैं, जो रात में जगदलपुर आ रहे थे।

जस्ट लव द गॉड पार्टिकल फिल्म का

प्रदर्शन 15 को

रायपुर (आरएनएस)। हिन्दी फीचर फिल्म जस्ट लव द गॉड पार्टिकल का प्रदर्शन 15 मार्च को दुर्ग की अप्सरा टॉकिज रायपुर की प्रभात टॉकिज एवं भिलाई में एक साथ किया जाएगा। सामाजिक संदेश के आधार पर बनी फिल्म की मुख्य कथा ईश्वर प्रदत्त प्यार को पूरे संसार में फिल्म के माध्यम से प्रचारित करना है। फिल्म के निर्देशक हरिकेश्वर लाल वर्मा ने प्रेस क्लब रायपुर में आयोजित पत्रकारवार्ता में बताया कि फिल्म के निर्माण में उन्हें 3 वर्ष का समय लगा। 80 लाख रूपये की लागत से बनी फिल्म दो घंटे 51 मिनट की अवधि की है। फिल्म में 11 गीत हैं। फिल्म में परितोष बबेल नायक की भूमिका में एवं स्मृति सिंह ने नायिका की भूमिका में अच्छा अभिनय किया है। फिल्म के अन्य कलाकारों में पूनम यादव राजेश कुंभलकर, राजेश कुमार आदि ने युवा दर्शकों को रिझाने में कोई कसर नहीं छोड़ी है। फिल्म की प्रीमियर न्यू बसंत टॉकिज भिलाई में 15 मार्च को सुबह 11 बजे संस्कृति मंत्री ताम्रध्वज साहू द्वारा किया जाएगा।

अचानक हुई वर्षा से तापमान में आई गिरावट

रायपुर (आरएनएस)। दो दिनों से लगातार तापमान में वृद्धि के चलते जहां शहर का तापमान 35 डिग्री पार हो गया था। वहीं बेचैनी के चलते लोग हलाकान हो रहे थे। आज दोपहर अचानक हुई वर्षा के चलते घंटे भर तेज बौछार के साथ पानी गिरते ही जहां तापमान में गिरावट आई वहीं तेज हवा चलने से शहर में अनेक वर्षों के उखाड़ने को खबर भी मिली है। तेज हवा के कारण अनेक फ्लैक्स, बेनर एवं पोस्टर आंधी के चलते टूट कर गिर गये। मौसम वैज्ञानिकों के अनुसार बदली बारिश की स्थिति हसाभर रहने की संभावना है।

महिला को उसके ही घर में बंधक बना कर लूटे दो लाख के जेवरात

13 हजार नकद भी पुलिस का दावा सीसी टीवी फूटेज के आधार
लूट ले गये लूटेरे पल जल्द पुलिस गिरफ्त में होंगे लूटेरे

जशपुरनगर (आरएनएस)। दिन दहाड़े तीन नकाबपोश समेत चार लोगो ने महिला के घर में लूट की घटना को अंजाम देकर फरार हो गये।

लूटेरो ने घर में घूसने के लिये महिला को बताया कि वे बीजली विभाग के कर्मचारी हैं। घर के भीतर लगे बल्बों की संख्या, मीटर इत्यादि की जांच करनी है। महिला लूटेरो के बातों में आकर घर में घुसने की अनुमति दे दी। जैसे ही लूटेरे घर में दाखिल हुए अकेली महिला को बंधक बनाकर

घर में रखे सोने व चांदी के दो लाख के जेवरात एवं 13 हजार नकद लूट कर फरार हो



गये। लूटेरो ने लूट की घटना को उस वक्त अंजाम दिये जब महिला घर में अकेली थी।

जब लूटेरे उनके सिकिरमा स्थित घर में लूट की वारदात को अंजाम दे रहे थे उस वक्त वे दोकड़ा स्कूल में थे। यह मामला जिले के तुमला थाना क्षेत्र के सिकिरमा गांव की है। घटना दोपहर के दो तीन बजे के आस-पास की है। लूटेरे एक घंटे तक महिला को बंधक बनाकर घर में लूट-पाट करते रहे।

घटना की सूचना मिलते ही जशपुर एसपी शंकर लाल बबेल स्वयं रामेश्वर साय पैंकरा के घर पहुंचकर जानकारी ली है। पुलिस का दावा है कि सीसी टीवी फूटेज के आधार लूटेरे जल्द ही पुलिस गिरफ्त में होंगे।

स्वच्छ भारत मिशन की गति को तेज कर
रहा है माइक्रोसॉफ्ट का प्रोजेक्ट संगम

रायपुर (आरएनएस)। माइक्रोसॉफ्ट इंडिया ने स्वच्छ भारत ई. लर्निंग पोर्टल के माध्यम से पूरे भारत के नगर निगम अधिकारियों एवं कर्मचारियों को प्रशिक्षण देने के उद्देश्य से माइक्रोसॉफ्ट के प्रोजेक्ट संगम ,क्लाउड-आधारित,मोबाइल-फर्स्ट कम्प्यूनिटी लर्निंग प्लेटफार्म का इस कार्य में उपयोग करने के लिए आवासन और शहरी कार्य मंत्रालय ,डवभाद के साथ भागीदारी की। इस भागीदारी के

माध्यम से 4000 से अधिक शहरों में 110,000 से अधिक नगर निगम कर्मचारियों को सर्वोत्तम स्वच्छता अभ्यास पर सफलतापूर्वक प्रशिक्षण दिया। स्वच्छ भारत मिशन देशभर में चलाया जा रहा है एक अभियान है, जिसका उद्देश्य पूरे भारत के सभी शहरों, कस्बों और ग्रामीण ग्रामीण इलाकों की गलियों, सड़कों एवं अन्य अवसंरचनाओं को साफ सुथरा व स्वच्छ बनाना है।

सूने मकान का ताला तोड़कर आलमारी में रखे सोने का चैन व अंगुठी चोरी

रायपुर (आरएनएस)। सूने मकान का ताला तोड़कर आलमारी में रखे सोने की चैन, अंगुठी चोरी किये जाने की रिपोर्ट खमतराई थाने में दर्ज की गई है। मिली जानकारी के अनुसार कविलाशनगर भनपुरी निवासी ने रिपोर्ट दर्ज करायी है कि 11 मार्च से 12 मार्च के बीच किसी ने चाचा के घर का ताला तोड़कर कमरे में प्रवेश कर आलमारी में रखे सोने की चैन व अंगुठी चोरी कर लिया है।

डाक विभाग ने जारी किया रानी हो स्मारक का विशेष आवरण

अयोध्या (आरएनएस)। दक्षिण कोरिया के साथ अयोध्या का सदियों पुराना भावनात्मक रिश्ता रहा है। इतिहास में इसके संकेत मिलते हैं कि श्रीराम कविलाशनगर भनपुरी निवासी की एक राजकुमारी दक्षिण कोरिया की महारानी बनीं और लगभग 2 हजार साल पहले उन्होंने वहाँ राज किया। उनकी स्मृति में अयोध्या में निर्मित

कोरिया की रानी हो का स्मारक साझा संस्कृति का परिचायक है। उक्त उद्घाटन में मुख्यालय परिक्षेत्र के निदेशक डाक सेवाएँ कृष्ण कुमार यादव ने कोरिया की रानी हो का स्मारक पर विशेष आवरण व विरूपण जारी करते हुए व्यक्त किये। सरयू तट स्थित इस स्मारक की 18 वीं वर्षगांठ पर आयोजित कार्यक्रम में इसे डाक विभाग द्वारा अयोध्या शोध संस्थान के सौजन्य से जारी किया गया। इस अवसर पर सेंट्रल करक क्लान सोसायटी, कोरिया गणराज्य के नेतृत्व में आये प्रतिनिधियों ने रानी हो को पुष्पांजलि व्यक्त करते हुए पुनीत स्मरण किया, वहीं अयोध्या शोध संस्थान ने अवधी संस्कृति पर आधारित सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत कर कोरिया के लोगों का दिल जीत लिया।

अजमेर जाने वाले तीर्थयात्रियों का रेलवे स्टेशन में भव्य स्वागत

रायपुर (आरएनएस)। प्रतिवर्ष अनुसार जिसमें बड़ी संख्या में दुर्ग, भिलाई, रायपुर इस वर्ष भी हजरत गरीब नवाज मोईनुद्दीन चिश्ती का 807वां उर्स पाक राजस्थान अजमेर शरीफ में मनाया जा रहा है। इस मौके पर दुर्ग अजमेर एक्सप्रेस जो कि रविवार को रायपुर रेलवे स्टेशन में शाम पांच बजे पहुंची तो अजमेर जाने के प्रदेश कांग्रेस कमेटी के संयुक्त सचिव शेख लिए रेलवे स्टेशन में भारी भीड़ उमड़ पड़ी, शकील एवं अल्पसंख्यक विभाग के प्रदेश



उपाध्यक्ष सकलैन कामदार के नेतृत्व में तीर्थ यात्रियों का रायपुर रेलवे स्टेशन में फूल माला पहनाकर इस्तकबाल किया गया एवं सभी लोगों को लड्डू एवं मिठाई बांटी गई एवं साथ ही शुभकामनाएँ भी दी। उर्स में रायपुर से गरीब नवाज कमेटी एवं फखरे छत्तीसगढ़ कमेटी की जानिव से 36 मीटर की चादर दरगाह शरीफ में पेश की जावेगी और शांति खुशहाली के लिए दुआ मांगी जावेगी।

उत्तरपुस्तिकाओं का बंडल गुम हुए 38 छात्रों के गणित का पेपर 27 मार्च को

रामनगर (आरएनएस)। राजकीय बालिका इंटर कॉलेज शक्तिफार्म ऊधमसिंहनगर में हाईस्कूल के 38 छात्रों के गणित की परीक्षा 27 मार्च को होगी। यह निर्णय शिक्षा बोर्ड कार्यालय में हुई अधिकारियों की बैठक के दौरान लिया गया। बीते सात मार्च को गुरुग्राम के राजकीय इंटर कॉलेज में तैनात शिक्षक बोधि राम परीक्षा केंद्र राजकीय बालिका इंटर कॉलेज शक्तिफार्म से हाईस्कूल गणित विषय की 38 पुस्तिकाओं का बंडल लेकर खटीमा के थारू इंटर कॉलेज में स्थित उप संकलन केंद्र में जमा कराने जा रहे थे, लेकिन रास्ते में ही उत्तरपुस्तिकाओं का बंडल गुम हो गया। मामले में मुख्यशिक्षा अधिकारी ऊधमसिंह नगर की संस्तुति पर प्रभारी मंडलीय अपर निदेशक माध्यमिक डॉ. मुकुल कुमार सती ने आरोपी शिक्षक बोधिराम को निलंबित कर दिया था।

असली ताकत तो ताहिहा से ही मिली : आयुष्मान खुराना

बीते साल आपकी दोनों फिल्में अंधाधुन और बधाई हो बेहद कामयाब रहीं। इस कामयाबी से आपमें और आपके इर्द-गिर्द क्या बदलाव आया? आपके मुताबिक, एक ऐक्टर के लिए बॉक्स-ऑफिस सक्सेस कितनी अहमियत रखती है?

जब फिल्म कामयाब होती है, तो आपका आत्मविश्वास बढ़ता है कि जो आप सोच रहे हैं या जैसी फिल्में चुन रहे हैं, वे लोगों को अच्छी लग रही हैं। अपनी सोच और समझ पर भरोसा बढ़ जाता है। लोग भी ज्यादा सराहने लगते हैं, ज्यादा प्यार करने लगते हैं। इसीलिए, मुझे लगता है कि बॉक्स-ऑफिस पर कामयाबी बहुत इंपॉर्टेंट है, क्योंकि एक ऐक्टर अपने साथ-साथ दूसरे लोगों के लिए भी ऐक्ट करता है। एक कलाकार के तौर पर मैं कहानी को देखता हूँ। अगर कहानी मुझे पसंद आती है तो मैं उसमें घुस जाता हूँ, लेकिन जब तक ऑडियंस की स्वीकृति न मिले, उसका

फायदा कुछ नहीं होता। हाँ, एक कलाकार के तौर पर आपको खुद भी मजा आना चाहिए, लेकिन आपको यह भी देखना चाहिए कि आप उन ऑडियंस के लिए भी काम कर रहे हैं जो पैसे देकर टिकट खरीदकर फिल्म देखने जाते हैं। आप उनको चोट नहीं कर सकते। आपका पहला उद्देश्य लोगों को एंटरटेन करना है।

पिछले साल प्रफेशनल लाइफ में जहां आपको बेशुमार कामयाबी मिल रही थी तो वहीं पर्सनल लाइफ में आपकी सबसे अजीब, आपकी पत्नी ताहिहा कैसर के दर्द से गुजर रही थीं, लेकिन इस मुश्किल वक्त का आप दोनों ने जिस मजबूती सामना किया, वह प्रेरणादायक है। इतनी हिम्मत कहां से मिली?

यह ताकत ताहिहा से ही आई, क्योंकि यह उन पर निर्भर था। अगर वह कमजोर पड़ जाती तो मैं भी शायद कमजोर पड़ जाता। वे इतनी स्ट्रेंथ दिखा रही थीं तो मेरा कमजोर पड़ने का कोई मतलब ही नहीं था।

श्रीदेवी को मिले किरदार को निभाना आसान नहीं था : माधुरी



अभिनेत्री माधुरी दीक्षित नेने का कहना है कि उनके लिए फिल्म कलंक में उस किरदार को निभाना मुश्किल और भावनात्मक रहा जिसे पहले श्रीदेवी निभाने वाली थीं। कई सितारों से सजी करण जौहर की फिल्म कलंक में माधुरी बहार बेगम के किरदार में हैं। पिछले साल श्रीदेवी के निधन के बाद यह किरदार माधुरी को ऑफर किया गया। फिल्म के टीजर लॉन्च के मौके पर माधुरी से जब पूछा गया कि यह जानते हुए कि पहले इस किरदार को श्रीदेवी करने वाली थीं कलंक के सेट पर उन्हें (माधुरी) कैसा महसूस होता था।

लगातार शोर-शराबे से कान को नुकसान

लगातार शोर-शराबे के बीच रहने से कान को नुकसान पहुंचता है और इंसान की सुनने की क्षमता घटने लाती है। डब्ल्यूएचओ का आंकड़ा बताता है कि 35 वर्ष उम्र के एक अरब से ज्यादा युवा मनोरंजन के लिए शोर के उच्च स्तरों के बीच रहते हैं, जिससे उन्हें बाद में सुनने में दिक्कत हो सकती है। आमतौर पर 65 वर्ष से अधिक उम्र के लगभग एक-तिहाई लोग सुनने में अक्षम होते हैं।

जरूरी है। सुनने की क्षमता घटने के पीछे जो कारण हो सकते हैं, उनमें प्रमुख हैं- डब्ल्यूएचओ का आंकड़ा बताता है कि 35 वर्ष उम्र के एक अरब से ज्यादा युवा मनोरंजन के लिए शोर के उच्च स्तरों के बीच रहते हैं, जिससे उन्हें बाद में सुनने में दिक्कत हो सकती है। आमतौर पर 65 वर्ष से अधिक उम्र के लगभग एक-तिहाई लोग सुनने में अक्षम होते हैं।

डब्ल्यूएचओ का एक और आंकड़ा कहता है कि दुनियाभर में लगभग 46.6 करोड़ लोगों को सुनने में कठिनाई होती है। यदि कोई उपाय नहीं किया गया तो वर्ष 2050 तक यह संख्या बढ़कर 90 करोड़ हो जाएगी। इसलिए कान के नुकसान की पहचान के लिए प्रारंभिक जांच और इलाज पर जोर दिया जाना

मम्मस जैसे संक्रमणों के परिणामस्वरूप बच्चों में सुनने की क्षमता घटने की प्रवृत्ति को टीकाकरण जैसी रणनीतियों से प्रभावी रूप से रोका जा सकता है। हेल्थ केयर फाउंडेशन ऑफ इंडिया (एचसीएफआई) के अध्यक्ष पद्मश्री डॉ. के. के. अग्रवाल का कहना है कि समय के साथ हर दिन होने वाले शोर से सुनने की क्षमता प्रभावित होती है।

